



# Поляки хозяйничают на киевском Best of the East

Best of the East  
Ukrainian Open, Киев

Летнее межсезонье для украинских пулистов официально завершилось 16 июля, когда в киевском клубе «Триумф» стартовал международный турнир по пулу «Девятка» Best of the East Ukrainian Open.

В соревнованиях принимали участие 37 спортсменов из 5 стран. После украинцев следующей по численности была серьезная делегация поляков из 8 человек. В их числе были сильнейшие представители страны: Бабица, Сковерски, Каплан, Розвадовски. Также приехали в Киев трое россиянин во главе с Русланом Чинаховым, трое словаков и двое чехов. Первая стадия турнира традиционно проходила в формате группового этапа, по итогам которого 16 лучших пулистов попадали в плей-офф.

Групповой этап практически не принес неожиданностей. Ожидается сильно выступила вся польская делегация, в составе которой в столицу Украины приехали практически все сильнейшие пулисты этой страны. Радослав Бабица, Кароль Сковерски, Михаил Турковский, Томас Каплан, Майчей Войчик и Бартош Розвадовски заняли первые места в своих группах, причем лишь один из них (Сковерски) испытал горечь поражения в групповом турнире. Со второго места прошли в плей-офф еще двое поляков: Доминик Заяц и Мариуш Ротер. Таким образом, в следующий этап пробивались все восемь польских спортсменов. Геремония поляков на Best of the East продолжилась и в Украине.

Из представителей принимающей страны в 1/16 финала двое





пробились с первого места: Евгений Новосад (Днепропетровск) и одессит Ярослав Винокур, который, как известно, специализируется на пирамиде. К слову, на турнире выступал еще один представитель «русского» бильярда – Вадим Корягин. Однако ему, в отличие от Винокура, не удалось проявить себя, Вадим выиграл лишь один матч из четырех.

Со второго места прошел в плей-офф Артем Кошевой. Виной тому стал проигранный в контре поединок с Розвадовским. Так же пробились в одну шестнадцатую Дмитрий Осипенко и Виталий Юрецкий. А вот лучшему юниору Украины Леониду Клишчару не удалось обойти россиянина Сергея Луцкера из-за худшей разницы по партиям.

Кроме поляков и украинцев в плей-офф вышли также двое

россиян из Москвы: вышеупомянутый Сергей Луцкер и Руслан Чинахов.

Жеребьевка пар 1/16 финала оказалась крайне неудачной для украинцев, сведя в очном противостоянии Кошевого с Винокуром и Новосада с Осипенко. Впрочем междоусобиц не удалось избежать и полякам: Розвадовский попал на Ротера, А Турковский на Войчика.

Первый тур плей-офф, который был сыгран в первый день, сюрпризов не принес. Из украинских пар в четвертьфинал ожидаемо прошли Кошевой и Новосад. Юрецкий практически без вариантов уступил Томасу Каплану (1-9), Руслан Чинахов одолел Зайца 9-4, и вышел на Кошевого.

Финальный день Best of the East Ukrainian Open начался

сразу с двух интереснейших противостояний. Украинороссийского в лице Артема Кошевого и Руслана Чинахова, а также польского, в котором сошлись сильнейшие (пусть не по нынешней форме, но по количеству достижений) пулисты этой страны: Радо Бабица и Бартош Розвадовский.

Кошевой практически по всем статьям переиграл россиянина. Он уверенно собирал партии, и четко выполнял практически все свои замыслы. Почти за каждой ошибкой Чинахова следовало немедленное наказание от киевлянина. Итоговый счет – 9-4 в пользу Артема. А вот второму тимлидеру Украины, Евгению Новосаду, не удалось переиграть поляка Кароля Сковерского. Днепропетровец уступал 2-5, потом сравнял, но при счете 5-5 не сумел забить





«девятку». После этого поляк собрал оставшиеся партии, выиграв с итоговым счетом 9-5. По словам самого Евгения, ему не удалось справиться с нервами, вполне возможно, что сказалось и плохое самочувствие – Новосад приехал на турнир простуженный.

Соперником Кошевого по 1/2 финала стал Сковерский, а вторую пару составили Томас Каплан и Радослав Бабица, который вырвал волевою победу в контрпартии.

Полуфиналы вышли напряженными и закончились довольно драматично. И Радослав Бабица, и Артем Кошевой вели в счете по ходу матча, всё шло к повторению киевского финала 2010 года, однако они оба не смогли довести преимущество до победы. Первым в

финал прошел Томас Каплан, выигравший у Бабицы в контрпартии. Контрой завершился и матч Кошевого. Артем разбивал в решающей партии. Разбой оказался «холостым», однако и для соперника не было продолжения. Всё завершилось одним фантастически сложным и эффектным комбинационным ударом Кароля Сковерского. Биток стоял в одном углу стола, наполовину «замазанная» «двойка» недалеко от центра, а «девятка» – на борту возле противоположной от битка угловой лузы. Поляк долго примерялся к этому непростому удару, и выполнил его на пять с плюсом, забив «девятку» через «двойку». Зрители замерли на пару секунд от неожиданности, а затем разразились заслуженными аплодисментами. Обидно, что финал турнира остался без

представителей Украины, однако смелость решения польского игрока не могла не вызвать симпатий даже украинских болельщиков.

Таким образом, финал турнира вышел чисто польским, что значительно понизило его привлекательность в глазах местной публики, однако никоим образом не сказало на игровом уровне матча. Сковерский и Каплан выдали интереснейший поединок. До счета 4-4 они шли партия в партию, однако затем стала заметна лучшая техника Каплана. Он вырвался вперед, 7-4, Сковерский отквитал одну партию, но затем Томас окончательно взял игру в свои руки. Итоговый счет – 9-5 в пользу Томаса Каплана, который становится победителем украинского этапа Best of the East 2011!

